SINIF Basing ve Kaldirma Kuvveti -1

1. Katilarin basinci ile ilgili olarak;

l. YUzeye etki eden net dik kuvvet ile dogru orantilidir.

Il. YUzey alani ile ters orantilidir.
II. Birimi N/m dir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)Ivell C) lvellll

D) Il ve lll E) Il Ilvell

2. Sekildeki kati cismin A
zemine uyguladigi ba-
sing P, basing kuvveti F
dir.
Kap ters cevrildiginde 2A
kabin zemine uygula-
digi basing ve basing
kuvveti nasil olur?

Basing Basin¢ Kuvveti
A z z
B) £ F
C) 2P 3
D) P F
E) 2P F

3. Bir katinin lizerinde bulundugu yiizeye uyguladigi
basing;

I. Yercekimi ivmesi
[I. Cismin kitlesi
Ill. Cismin ylzeye temas eden yuzeyinin alani

niceliklerinden hangilerine baglhdir?

A) Yalniz | B) Yalniz Ill C)lvelll

D) Il ve lll E) I, llvelll
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4. Kutlesi m olan bir cisim

egik duzlem Gzerine sekil-
deki gibi serbest birakil- h
mistir.

Cismin egik diizleme
uyguladigi basinci he-
saplamak igin;

I. Cismin kitlesi

II. Egik dUzlemin yatayla yaptigi agi
[ll. Cismin yerden yiksekligi
IV. Cismin temas eden ylizey alani
V. Yergekimi ivmesi

ifadelerinden hangilerinini bilmek gerekli ve yeter-
lidir?

A)l, Tvelll B) II, I ve IV C)lLlveV
D) Ill, IV ve V E)LILIVveV

. Prizma bigimindeki kati K, L, M ve N cisimlerinin; agirlik

ve taban alanlarina ait sUtun grafikleri sekildeki gibidir.

Agirhk

Taban Alani

Bu cisimler ayni yiikseklikten ayni hamur tlizerine
birakilirsa hangi iki cisim ayni miktarda batar?

A)KvelL B) Kve M C)LveM
D)Mve N E) Kve N
. Kenar uzunluklari 6 cm, A1
8 cm ve10 cm olan sekil- 6 cm
deki dikdortgenler priz-
masi A, ylzeyi Uzerine 8 cm A,
konuldugunda yatay diz-
leme uyguladig! basing 10 cm

P,, A, yuzeyi lzerine ko-
nuldugunda yatay diizleme uyguladigi basing P, dir.

P
Buna gére 5 orani kagtir?
2

3 4 9
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7. Ozdes takozlarla o- 10. Bayuklugd mg

F= F=
lusturulan I, 1l ve Ill kadar olan F kuv- mo mo
diizeneklerinde, veti 3m katleli
takozlarin yere uy- or cisme sekil | deki

uladiklari basing- LA gibi uygulandi-
I%r sirayla ' I i yatay ginda zemine ya-
Sekil | Sekil Il
P,,P, ve P; oluyor. pilan basing P,,
sekil 1l deki gibi

Buna gore P,,P, ve P, arasindaki iligki nasildir? y
uygulandiginda P, oluyor.

A) P, =P,=P, B)P,=P,>P, C)P,>P,=P,

P
Buna gére P—1 orani kagtir? (g: yercekimi ivmesi)
D) P,>P, > P, E)P,>P, >P, ol ;)2 o

5 D) 3 E)4

1
3

8. Taban alani 2m? olan 8 kg F=40 N g 11. B_o;_/itlarllayrjl K ve}i_ c_isimlgri yatfy_zemipe sekil | deki
kiitleli cisme 40 N'luk kuvvet = glbll onu dugunlda _C|sm|2nF|>n \I/e cisminin tabana uy-
sekildeki gibi uygulaniyor. 2 guladigi basinclar esit ve 2P oluyor.

Buna goére cismin yere uy- %
guladigi basing kag N/m? 2 2A 3A
dir? =
(g = 10m/s?) s
g Sekil | Sekil Il
A)10 B) 15 C) 20 D) 25 E)30 =2
g Ayni cisimler Sekil 1l deki gibi iist liste konuldu-
% gunda tabana yaptiklari basing kag P olur?
E 3 5 7 10 10
g A) 10 B) 10 C) 10 D)T E) 7
B
g
m
=
O
)
12. Ozdes kiipler per-

9. Agirliklar ve yiizey K L M ginlen_er_ek sekil  ve
alanlari sekildeki gibi Il deki sistemler
verilen K, L ve M ci- olusturuluyor.
simlerinin yere yaptik- Sekil | de kiiplerin Sekil | Sekil Il
lari basinglar sirasiyla 2A 2A A yere uyguladigi
P, P_ ve By, dir. basing P ise sekil Il de yere yapilan basing kag P
Buna gore P, P, ve Py, arasindaki iligki nasildir? dir?

4 8 3 2 3
A) 3 B) 3 C) 8 D) 3 Sy

A)P=P >P, B)P>P =P, C)P >P,>P
D) P, =P <P, E) P> Py, > P,
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